







Обращение к товарищу И. В. Сталину матерей, жен и детей приговоренных к смерти греческих демократов

На днях на имя товарища И. В. Сталина поступило следующее обращение матерей, жен и детей греческих демократов, приговоренных к смерти: Наш великий друг. Еще раз обращаем к Тебе наш голос, голос агонии и боли, голос, идущий от сердца тысяч матерей, о наших детях.

Он те, кто не притаялся, выкупая свою жизнь предательством и уступками. Он те, кто жидет благодаря Вашему вмешательству, те, которые были бы поставлены без этого к стенке, как было поставлено много других.

Письмо Я. А. Малика генеральному секретарю ООН по поводу новых смертных приговоров в Греции

НЬЮ-Йорк, 25 августа. (ТАСС). Секретариат Организации Объединенных Наций опубликовал письмо Я. А. Малика от 22 августа генеральному секретарю ООН Трюэве Ли. В письме говорится: «Я предлагаю вам текст письма из Греции, написанного 12 греческими матерями, сынавыми которых — активные участники национального движения сопротивления, были приговорены к смерти 10 августа 1950 года специальным военным трибуналом.

Наша дети не преступники и не предатели, они — честные участники национального движения сопротивления и борцы за дело народа. Они были арестованы в 1947—1948 гг. и в настоящее время являются физически разбитыми людьми в результате мучений, которым их подвергали в тюрьмах и на Макронисе.

В Греции предадут смерти невинных людей

АФИНЫ, 25 августа. (ТАСС). Газета «Демократическое» опубликовала подписанное инициалами «СВ» пространное письмо, в котором разоблачаются позорные трибуналы как орудия варварской жестокости и уничтожения невинных людей. Автор письма сообщает, что он в течение четырех лет добровольно участвовал в борьбе против партизан либо в качестве стрелкового офицера, либо офицера при штабе дивизии, либо, наконец, на посту королевского комиссара (обвинителя) в чрезвычайном военном суде и что поэтому его не могут упрекнуть в симпатиях к тем, кого судят военные трибуналы.

«Каким законом и какой моралью, — спрашивает он, — оправдывается содержание осужденных на смерть в течение многих месяцев и даже лет под вечным страхом быть расстрелянными в любую минуту? Это — действие свободного государства или проявление садизма в его самой отвратительной форме, выражение фашистского, упрямства и варварской жестокости? Далеко автор пишет о том, с какой легкостью судьи «добывают» выносимые смертные приговоры на основании показаний, полученных от обвиняемых с помощью известных способов? Письмо офицера судьи — судьи использовало секретным образом как ценнейшее доказательство своей «направленности» для многих военных судов смертной казни стала единственным наказанием.

«СПАСИТЕ НАШУ ЖИЗНЬ!»

Письмо 118 греческих профсоюзных деятелей АФИНЫ, 25 августа. (ТАСС). 118 профсоюзных деятелей, которых судят сейчас афинский военный трибунал, обратились с письмом к Всемирной Федерации профсоюзов, к профсоюзам СССР, Англии, Франции и Италии и ко всем профсоюзным организациям Греции, а также к так называемой «Международной конфедерации свободных профсоюзов». Авторы письма умоляют, чтобы их судили лишь за то, что они вели честную профсоюзную деятельность, при этом их судят на основании реакционного закона № 509, предусматривающего самые тяжкие наказания.

«Мы просим вас, — говорится в письме, — встать на нашу защиту. Потребуйте прекращения этого процесса, организуйте исключительно в интересах греческой плутократии, спасите нашу жизнь от опасности, предупредите преступление, направленные против рабочего класса нашей страны и против рабочих всего мира».

ЗАБАСТОВКА РАБОЧИХ САЙГОНА

ПРАГА, 24 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Телепресс из Сайгона, отменяя предстоящую 5-ю годовщину провозглашения Демократической республики Вьетнам, рабочие многих фабрик и мастерских Сайгона в знак протеста против французского колониального господства объявили забастовку. Бастуют:

шим присоединялись учащиеся Сайгона. Несмотря на репрессии французской колониальной полиции, по всему городу были расклеены плакаты с надписями: «Да здравствует Хо Ши Мин!», «Смерть французским колонизаторам!», «Долой американских интервентов!».

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 25 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило сегодня утром, что на всех фронтах части Народной армии, встречая сопротивление американских и японских войск, продолжают наступление. Части Народной армии, действующие в районе восточного побережья, отбили несколько контратак противника, продолжали вести наступательные бои.

Телеграмма Чжоу Энь-лая Я. А. Малику и Трюэве Ли

ПЕКИН, 24 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что сегодня министр иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики Чжоу Энь-лай направил председателю Совета Безопасности Я. А. Малику и генеральному секретарю ООН Трюэве Ли телеграмму, в которой он требует, чтобы Совет Безопасности предпринял действия против вооруженной агрессии США на Тайване (Формоза). В телеграмме говорится: «27 июля с. г. президент Соединенных Штатов Америки Труман объявил о решении правительства Соединенных Штатов воспрепятствовать вооруженной силой освобождению Тайвана китайской народно-освободительной армией. Открыто послужив на территории Тайваня китайской народной республики, американский 7-й флот направился на Тайваньский пролив, а вслед за ним на Тайвань прибыли контингенты воздушных сил Соединенных Штатов. Этот акт правительства Соединенных Штатов является прямой вооруженной агрессией против территории Китая и явным нарушением Устава Организации Объединенных Наций.

об этом также говорится в Каирской декларации от 1943 г. и в Потсдамской декларации от 1945 г., которые являются обязывающими международными соглашениями и которые правительство Соединенных Штатов обязалось уважать и соблюдать. Китайский народ не может мириться с вооруженной агрессией правительства Соединенных Штатов против территории Китая и пренебрежением решением освободить от американских агрессоров Тайвань и все другие территории, принадлежащие Китаю. От имени Центрального народного правительства Китайской народной республики я настоящим представляю данное обвинение Совету Безопасности Организации Объединенных Наций и предлагаю, чтобы в интересах сохранения международного мира и безопасности и в целях поддержания авторитета Устава Объединенных Наций Совет Безопасности Организации Объединенных Наций, как это вытекает из его неперемногого долга, осудил правительство Соединенных Штатов за его преступный акт — вооруженное вторжение на территорию Китая — и предпринял немедленные меры к полному выводу всех вооруженных сил Соединенных Штатов с Тайвана и с других территорий, принадлежащих Китаю».

Заявление председателя Народного правительства провинции Гуандун о нарушении английским военным кораблем китайских территориальных вод

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Кантона, 24 августа председатель Народного правительства провинции Гуандун и командующий гуандунским военным округом генерал Е Цзянь-ин сделал заявление в отношении вторжения английского военного корабля в китайские территориальные воды. В заявлении говорится: «Наша часть береговой обороны сообщила: «Утром 17 августа английский военный корабль, шедший от острова Кайфуи, в группе Маншанских островов, проплыл через канал между китайскими островами Линтин и Тамун, незаконно вторгся в китайские территориальные воды. Вторгшийся английский военный корабль был немедленно предупрежден частями береговой обороны острова. Однако английский корабль обстрелял наши части береговой обороны, сделал более 20 выстрелов. Затем корабль сделал две выстрела, после чего вернулся в Гонконгские воды».

этим районом в течение 15 минут, самолет скрылся в западном направлении. 27 июля в 10 часов утра 5 вооруженных английских солдат в сопровождении гонконгских полицейских прибыли в пограничный район Шатауок. Они имели с собой 4 винтовки, один легкий пулемет, несколько сотен патронов, а также компас, бинокль и военную карту района Шатауок. Они пересекли границу и продвинулись на один километр от границы до реки Юньтин, где были задержаны пограничной китайской народной республики. Они были освобождены из-под стражи после того, как написали заявление, в котором признали нарушение границы и по поводу нарушения границы.

АМЕРИКАНСКИЕ И АНГЛИЙСКИЕ КОРЕСПОНДЕНТЫ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ

НЬЮ-Йорк, 25 августа. (ТАСС). В сообщении из Кореи говорится о том, что действия Корейской Народной армии продолжают в районе к востоку от Чинхуэ (Синхуэ). Как сообщает токийский корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс, «эта угроза возникла на южном участке фронта после того, как было объявлено о начале на центральном участке фронта севернее Тэгу (Тайку)».

ГРУБОЕ ДАВЛЕНИЕ США НА УРУГВАЙ

ПЬО-ПОРК, 25 августа. (ТАСС). Несмотря на грубый нажим со стороны США и пропаганду реакционной прессы, в Уругвае не удалось создать даже видимость какой-либо общественной поддержки американской интервенции в Корею. Даже некоторые реакционные газеты жалуются на то, что война в Корею «многим непонятна» и нападают на тех, кто пытается втянуть Уругвай в американскую авантюру.

НОВОЕ НАРУШЕНИЕ СОЕДИНЕННЫМИ ШТАТАМИ ПОТСДАМСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

ЛОНДОН, 25 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что американские оккупационные власти освободили сегодня из тюрьмы 19 бывших нацистских военных преступников, в том числе бывшего «имперского руководителя печати» Отто Дитриха, крупного нацистского промышленника Фридриха Флика, бывшего управляющего Крупповским сталельным концерном Генриха Лемана и бывшего ширпотреба лаборантом Фрица Тер Меера. Американские власти объявили о своем решении освободить указанных преступников еще 11 дней тому назад. В качестве «мотивировки» было указано, что преступникам сокращается срок тюремного заключения... «за хорошее поведение».

Массовые заявления крестьянской молодежи Кореи об отправке на фронт

ПХЕНЬЯН, 25 августа. (ТАСС). Крестьяне освобожденной южнокорейской провинции Кенги массами выражают желание принять непосредственное участие в борьбе против американских империалистов и японских бандагов. В уезде Кячен при распределении земли получили наделы 90 проц. всех батраков, безземельных и малоземельных крестьян. 2.500 молодых патриотов этого уезда в ответ на зов о них правительства Корейской народно-демократической республики подали заявления о вступлении в ряды Народной армии.

В кино:

«ГИГАНТ». 27 августа. Большой зал — «Секретная миссия». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10. Малый зал. 27 августа — «Герои старой Праги». 28 августа «Анна Сабон». Зал научно-популярных фильмов — 27 августа «Повесть о настоящем человеке», «Лесная быль». 28 августа «Счастливая встреча» и киноспектакль № 7. «СОВКИНО». 27 августа художественный фильм «Партийный билет». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час. 28 августа «Первая перчатка». Сеансы: 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15.

ТРЕБУЮТСЯ:

горные инженеры, инженеры-гидрогеологи, инженеры-электрики, инженеры-механики, инженеры-дорожники, инженеры-геологи, инженеры-географы, инженеры-геоинженеры-геологи-топографы, инженеры-строители; горные техники, техники-механики, техники-геологи-разведчики, техники-судомеханики, техники электродинамики, судоводители-техники, штурманы малого плавания, судовые радисты, машинисты II класса речных пароходов, мотористы речных катеров, шкиперы речных барж, бухгалтеры, начальники почтовых отделений, надсмотрщики телефонной связи. Там же производится набор на курсы механиков. Об условиях спрашивать по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Дзержинского, 57, с 2 до 5 часов дня.

ТОРЖЕСТВА В ГОРОДЕ СТАЛИН

БУХАРЕСТ, 24 августа. (ТАСС). Декрет президента Великого Национального собрания Румынской народной республики о переименовании гор. Еранов в город Сталин был восторженно встречен населением города. На митинг, посвященный переименованию города, состоявшийся вчера на площади имени 23 Августа, собрались десятки тысяч жителей. Те, кто не мог попасть на площадь, заполнили прилегающие улицы. Декрет президента Великого Национального собрания был оглашен под бурную овацию и возгласы: «Слава великому Сталину!», «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует румыно-советская дружба!», «Да здравствует Румынская рабочая партия!», «Да здравствует Георгу-Дек!».

ЗАКОНОПРОЕКТ О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ГОРОДОВ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН, 24 августа. (ТАСС). Как сообщает ведомство информации, совет министров Германской демократической республики принял проект закона о строительстве городов Германской демократической республики. Закон о строительстве городов должен стать основой, предусмотренной в пятилетнем плане большой программы строительства городов, разрушенных в результате гитлеровской войны и англо-американских бомбардировок. Совет министров единогласно постановил представить этот законопроект на утверждение народной палаты. Выступая на заседании, премьер-министр Гротевальд указал, что в пятилетнем плане восстановлены разрушенных городов, и в первую очередь Берлина, определены в качестве одной из важнейших хозяйственно-политических задач. Пятилетний план предусматривает вложение 4,1 миллиарда марок в строительство 53 городов Германской демократической республики, из них на строительство Берлина ассигновано 1,89 миллиарда марок. Обер-бургомистр Берлина Фридрих Эберт, присутствовавший на заседании совета министров, подчеркнул, что восстановление Берлина как административного и культурного центра единой Германии и как значительного промышленного и торгового центра является национальным долгом всего германского народа. После обсуждения были единогласно утверждены первые мероприятия по реконструкции центральной части Берлина и были установлены соответствующие сроки.

К ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОМУ КРИЗИСУ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 24 августа. (ТАСС). Газеты сообщают, что Пластирас согласен поддержать в парламенте правительство Веспалоса. Газета «Демократикос» отмечает, что Пластирас принял это решение по требованию американцев. Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЩАК.